



СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по Област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, Професионално направление 3.7.Администрация и управление, Научна специалност: Организация и управление на производството (селско стопанство)“ за нуждите на Стопански факултет, катедра „Мениджмънт“, при Тракийски университет Стара Загора

обявен в Държавен вестник – бр. 30 от 30/13.04.2021.

с кандидат: главен асистент „доктор” **Константин Иванов Станков**

Член на научното жури: *Проф д-р Нели Андреева Бенчева, Аграрен университет- Пловдив, област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, Професионално направление 3.7.Администрация и управление“, Научна специалност: Организация и управление на производството (селско стопанство), назначена за член на научното жури със Заповед на Ректора №340/28.04.2021г.*

Обща характеристика на научноизследователската и научно-приложната дейност на кандидата

В конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент” гл. ас. д-р **Константин Иванов Станков** участва с обща научна продукция от 25 труда. Структурата на представената научна продукция е както следва:

- Самостоятелна монография с характер на хабилитационен труд- 1 бр.
- Статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация-9 бр.
- Статии и доклади, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове- 14 бр.
- Публикувана глава от книга- 1 бр.

Общият брой на научните статии и доклади е 23 бр. /92%/. От тях 5 бр. (22%) са публикувани на български език. От тях 2 бр. са в съавторство/ 40%/, а 3 бр. (60%) са самостоятелни. На английски език са публикувани 18 бр. /78%/. научни труда. От тях 10 бр./55%/. са в съавторство и 8 бр./45%/. са самостоятелни. Делът на самостоятелните научни трудове на кандидата е 48%, което показва високата степен на зрелост и доказани умения за провеждане на самостоятелна научноизследователска работа.

В представените колективни разработки ясно личи участието и приноса на д-р Станков като съавтор. В 3 бр. колективни научни статии той е първи автор. Този факт свидетелства за неговата водеща роля в научните колективни разработки.

За участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“, като резултат от собствени научни изследвания са представени една самостоятелни монографии /4%/, която е с характер на хабилитационен труд. Другата е резултат от научните изследвания, публикувани в глава от книга с четирима автори.

От представената документация по процедурата за изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“ е видно, че кандидатът изпълнява всички изисквания на националните минимални критерии, съгласно ЗРАСПБ и Правилника на Тракийски университет-Стара Загора..

По отношение на изискването за придобита ОНС „Доктор“ –Показател А(50) гл. ас. д-р Станков защитава дисертационен труд на тема „Икономическа ефективност на стопанствата от млечното говедовъдство в България“. Диплома №192 от 27.03.2015, по Икономика и управление (аграрна икономика). **Общ брой точки 50-100% изпълнение.**

По отношение на изискването за публикуван монографичен труд Показател В кандидатът представя хабилитационен труд на тема „Състояние и тенденции за устойчиво развитие на овцевъдството и козевъдството в България“. **Общ брой точки 50-100% изпълнение.**

По отношение на показател Г, отразяващ вида на публикациите са постигнати **285.92** точки , което надвишава минималните изисквания от 200 точки с 1,4 пъти.

По отношение на показател Д, отразяващ цитиранията на научните показатели са постигнати 150 точки, което надвишава 3 пъти минималните 50. Изискуемият праг от 400 точки за заемане на академичната длъжност „доцент“, гл. ас. д-р Станков надвишава 1,9 пъти. Постигнатите количествени показатели доказват неговия безспорен научноизследователски потенциал превишаващ изискванията за заемане на тази академична длъжност.

Активната научноизследователска дейност на гл. ас. д-р Станков му изгражда имидж на сериозен изследовател, което го прави търсен партньор за участие в научноизследователски проекти. Член е на научни колективи на два проекта с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз. Има участие и в

международен научен проект. Участва в шест университетски научно-изследователски проекта

Въз основа на всичко изложено по-горе, считам, че научната продукция и цялостната научноизследователска дейност на гл. ас. д-р Константин Станков по количество и качество напълно отговаря на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“ за нуждите на Стопански факултет, катедра „Мениджмънт“ при Тракийски университет Стара Загора.

Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата

Гл. ас д-р Константин Станков от 2007г. до момента последователно заема длъжността асистент и гл. асистент в Тракийски университет - Стопански факултет Стара Загора. Съгласно представената справка за учебната натовареност, гл. ас. д-р Станков води учебни занятия по дисциплините - Основи на управлението, Мениджмънт на предприятието, Организиране на консултантската дейност. Лидерско поведение (Стопански факултет)/РО/ЗО; Аграрен мениджмънт. (Аграрен факултет) гл.ас. д-р Георги Тосков е съавтор на учебните програми.

Гл.ас. д-р Станков има разработен в съавторство електронен курс от лекции и упражнения, тестове по дисциплината „Основи на управлението“, за ОКС „бакалавър“, както и електронен курс от лекции и упражнения, тестове по дисциплината „Мениджмънт на предприятието“, за ОКС „бакалавър“. За нуждите на учебния процес са разработени учебни програми за степен „бакалавър“ по: „Агромениджмънт“ и „Организиране на консултантската дейност“ и по дисциплината „Лидерско поведение“ за степен магистър.

Сериозен е приносът на гл.ас. д-р Станков в подготовката на дипломанти. Ръководител е на 6 дипломанта от ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“

Считам, че гл. ас. д-р Константин Станков е натрупал достатъчно преподавателски опит и се проявява като изграден, сериозен и отговорен преподавател, уважаван от академичната общност на университета.

Основни приноси

Научноизследователската дейност и основните приноси на гл.ас. д-р Станков са свързани с проучвания на актуалното състояние и тенденциите за развитие на животновъдство и ролята на млечното говедовъдство за неговото развитие в Р България.

Приемам направената от кандидата самооценка на научните приноси съдържащи се в представените научни публикации.

По-важни научни приноси с теоретико-методологическо значение:

- Определяне на методологическата и методическата рамка основа за оценка и установяване на икономическата ефективност в млечното животновъдство – говедовъдство, овцевъдство и козевъдство.
- Установени са физиологичните, биологични и здравословни фактори на влияние върху натуралните и стойностни показатели при производство на продукция от едри и дребни преживни животни.

По-важни научно-приложни приноси:

- Установено е влиянието на: размера на говедовъдната ферма върху млечната продуктивност и икономическа ефективност при производството на краве мляко от породата Холщайн фризийска и технологията на отглеждане върху млечната продуктивност, плодовитостта, на икономическата ефективност на овце и кози от различни продуктивни направления.
- Разкрита е производителността на труда на говедовъдни ферми с различен размер и равнище на производство върху икономическите резултати на производствените единици и факторите на производство върху печалбата и рентабилността на приходите, и разходите при производството на продукти от едри и дребни преживни животни.
- Разработен е модел за корелационно-регресионен анализ, свързан с оценка на влиянието на независимите променливи фактори върху икономическата ефективност в млечното говедовъдство..
- Направено е цялостно проучване на влиянието на производствената технология на отглеждане върху икономическата ефективност на овцевъдни и козевъдни ферми както и икономическа оценка на системата на продуктивно използване на овце от различни продуктивни направления в условията на пазарно стопанство

Значимост на приносите за науката и практиката

От представените научни публикации се вижда, че основно място в научното творчество на кандидата заемат публикациите свързани с комплексно изследване на икономическите процеси, организация на производството и икономическата ефективност

на млечното говедовъдство в условията на пазарно стопанство В разработките се съдържат важни теоретико-методически и конкретни практически резултати, които могат да се използват в реалната аграрна практика.

Считам ,че посочените приноси са лично дело на гл.ас. д-р Станков, които са получени от собствени научни изследвания, и с това допринасят за обогатяване на научните знания и развитието на млечното говедовъдство.

Критични бележки и препоръки

Препоръчвам на кандидата за заемане на академичната длъжност „доцент” да продължи да работи така задълбочено по проблемите на икономиката и организация на млечното говедовъдство. Препоръчвам на гл.ас. д-р Станков да насочи усилията си към публикуване в реферирани и индексирани световни бази данни.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Въз основа на направения анализ на научната и научно-приложната дейност на кандидата считам, че гл. ас. д-р Константин Станков отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Тракийски университет за неговото приложение.

Всичко това ми дава основание да оценя **ПОЛОЖИТЕЛНО** цялостната му преподавателска и научноизследователска дейност.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува положително, а Факултетният съвет на Стопански Факултет на Тракийски университет Стара Загора да избере **гл.ас. д-р Константин Иванов Станков** за „доцент” в научна област 3. Социални, стопански и правни науки, Професионално направление 3.7.Администрация и управление, Научна специалност: Организация и управление на производството (селско стопанство)“

Дата: 20.07.2021

Заличено!

Член на журито:
/Проф. д-р Нели Бенчева/